前不久,一则《回村三天,二舅治好了我的精神内耗》的视频刷屏网络。网友们都被"二舅"自强不息的精神所打动,纷纷打call。

为了支持二舅,在推特上,一位疑似二舅币发行者的用户 "second uncle dao" 表示,通过发行二舅币来募捐,旨在为二舅的养老提供保障。

图片来源:推特

不过,即使小作文写的多么真诚,楼主的实际行动早已表明,这就是一场有预谋的骗局。

综合多家媒体报道,近日second uncle coin二舅币池发生Rugpull,合约部署者已通过Tornado Cash清洗赃款,本次诈骗事件的利润总额高达130万美元。

今年以来,虚拟货币相继崩盘。前有萨尔瓦多总统因炒币,败光一个国家;后有韩国年轻人因炒币,变得血本无归。就连热衷于炒币的特斯拉创始人马斯克也宣布,清空75%的虚拟货币投资。可见,虚拟货币的风来得快,去得更快。

虚拟货币,带着庞氏骗局的基因

什么是"二舅币"?根据媒体发出的Top 100 Token网站截图可知,

二舅币是一种虚拟的数字货币,最近才在币安智能链上被创建出来。该页面是根据近期的公开信息自动生成,且该代币项目还没有提交官方注册资料,投资者在投资前要考虑到前述情况。

值得一提的是,网站也提醒投资者:"我们的智能合同分析发现,这种代币与常见的诈骗代币非常相似,需确保自己了解与交易此代币相关的风险。"

图片来源:网络

"二舅币"整件事情看下来,笔者发现两个问题。首先,平台对于虚拟货币注册人根本没有审核机制;其次,创建一个虚拟货币根本没啥门槛,只要设备买齐,就可以开干。

事实上,回答这两个问题并不难,因为虚拟货币依旧未实现"合法化"。

目前市场上的主流观点认为,虚拟货币非货币当局发行,不具有法偿性,保证偿付的货币属性无从谈起,因此虚拟货币并不是真正意义的货币。属性上来说,虚拟货币仅仅是一种特殊的虚拟商品。

另外,虚拟货币的稀缺性并非真实存在。虚拟货币的发行量完全由算法决定,并不服务于经济,而是在扮演着虚拟"贵金属"的角色。

在接受媒体采访时,上海大学科技金融研究所执行副所长孟添称,数字货币(虚拟货币)与传统货币有两个不同,一个是数字货币是无形的,另外一个就是数字货币本身是允许无边界转让,或者说转让所有权,包括即时交易的。

按照这种思路推算,二舅币就是一个没有监管的虚拟货币。目前包括中国在内,世界上绝大部分国家均未承认虚拟货币的货币属性,虽然有一些机构、企业和商业场所接受虚拟货币,但适用范围依然非常狭小。

没有监管,就意味着虚拟货币本身是高度市场化的产物,从而造成其价格可以被炒上天。

2021年至2022年上半年,虚拟货币的发展到了近乎疯狂的境地,经历了革命性的时刻。一个本来很虚幻的东西,硬生生被炒出了一种"梦想照进现实"的错觉。似乎不懂点币圈里的行话,就不是一个fashion的现代人。

令人震惊的是,萨尔瓦多现任总统纳伊布·布克莱竟然将虚拟货币法币化,由此,萨尔瓦多成了第一个接受比特币作为法定货币的国家。并在2021年9月推出官方数字钱包Chivo,老百姓只要下载注册,就可立即领取30美元,妥妥的拉新福利。

此外,美国知名交易所交易基金(ETF)发行商ProShares推出了首只与做空虚拟货币挂钩的ETF,这是美国第一只与虚拟货币挂钩的反向ETF。

然而,现实却狠狠地给了这群"梦想家们"一击重锤。

7月中旬,虚拟货币价格一度跌破2万美元关口,创18个月以来的新低,萨尔瓦多650万国民的币民亏惨了;而热衷炒币的韩国年轻人,也被榨干了!

虚拟货币,没有未来

等待虚拟货币成为法定货币的人,或许应该早点放弃幻想。

环顾当下,大国都有自己的主权货币,货币代表着每个国家的经济和信用,是国家经济的阀门。政府通过货币调节控制着本国的经济;随着经济环境的改变,货币政策亦会迎来调整。

在现代社会中,货币早已演变成大国之间博弈的重要筹码,即通过"货币战争"来争夺"金融霸权"。一般而言,各国通过控制货币的价值及发行量来进行货币交易之间的博弈。

币圈市场爆仓

事件经常发生,为啥仍有一

批人始终热衷于炒币?

事实上,打着去中心化、支付便捷的旗号,虚拟货币本质上来说还是一场庄家的游戏,而普通参与者却做着一场一夜暴富的梦。

就拿狂热的韩国人民来讲,投机,俨然成了韩国人翻身的一次押注。从买彩票、到梭哈原油,再到买卖虚拟货币。正如《从奇迹到海市蜃楼》这本书中所描述的那样,1997年亚洲金融危机以后,"勤劳致富"的叙事,再也无法在韩国社会中适用了。

《货币战争》一书中曾说,"人在猛然失去理智的时候,跟随别人的行为成了一种自我强制性行为。"只不过,比跟随别人更重要的是,首先要跟对人。